



Ikt. sz.: FFB-42/25-3/2023.

FFB-12/2023. sz. ülés
(FFB-25/2022-2026. sz. ülés)

J e g y z ő k ö n y v

az Országgyűlés **Fenntartható Fejlődés Bizottságának**
2023. október 4-én, szerdán, 10 órára
az Országház Tisza Kálmán termébe (főemelet 37.)
összehívott üléséről

Tartalomjegyzék

<i>Az ülés megnyitása, a napirendi javaslat ismertetése</i>	5
<i>A határozatképesség biztosításának megkísérlése</i>	5
<i>A távol maradó tagok névsorának megállapítása</i>	6
<i>Az ülés berekesztése</i>	6

Napirendi javaslat

1. Tájékoztató a környezetvédelmi hatósági szerződésről szóló jogszabályokról és a várható jogalkalmazási következményekről

Tájékoztatót ad:

a Miniszterelnökség képviselője

az Energiaügyi Minisztérium képviselője

Dr. Bándi Gyula, a jövő nemzedékek szószólója

Dedák Dalma, a WWF Magyarország Alapítvány környezetpolitikai szakértője

Éger Ákos, a Magyar Természetvédők Szövetségének ügyvezető elnöke

Simon Gergely, a Greenpeace Magyarország Egyesület regionális vegyipar-szakértője

2. Egyebek

Az ülés résztvevői

A bizottság részéről

Megjelent

Elnököl: Dr. Keresztes László Lóránt (LMP), a bizottság elnöke

Szabó Rebeka (Párbeszéd), a bizottság alelnöke
Orosz Anna (Momentum)

A bizottság titkársága részéről

Hatvani Szabolcs bizottsági munkatárs

Meghívottak

Megjelentek

Tordai Bence (Párbeszéd) országgyűlési képviselő
Dedák Dalma környezetpolitikai szakértő (WWF Magyarország Alapítvány)
Éger Ákos ügyvezető elnök (Magyar Természetvédők Szövetsége)
Simon Gergely regionális vegyi anyag-szakértő (Greenpeace Magyarország Egyesület)

(Az ülés kezdetének időpontja: 10 óra 05 perc)

Az ülés megnyitása, a napirendi javaslat ismertetése

DR. KERESZTES LÁSZLÓ LÓRÁNT (LMP), a bizottság elnöke, a továbbiakban ELNÖK: Jó napot kívánok! Köszöntök mindenkit. A Fenntartható Fejlődés Bizottsága 2023. október 4-ei, tehát mai ülését ezennel megnyitom. Köszöntöm a bizottság megjelent tagjait, köszöntöm vendégeinket és mindenkit, aki érdeklődik a mai ülésünk, úgy gondolom, rendkívül fontos napirendi pontja iránt.

A határozatképeség biztosításának megkísérlése

Tekintettel arra, hogy az eddig megjelent képviselőkkel együtt a bizottság nem határozatképes, a határozati házsabály 113/A. § (2) bekezdése alapján kísérletet teszek a határozatképeség biztosítására. Ennek érdekében szünetet nem rendelék el, de néhány percet még várunk annak érdekében, hátha a kormánypárti képviselők az előzetes jelzéseikkel ellentétben mégis megjelennek az ülésen.

Engedjék meg, hogy addig ismertessem a mai ülésünk tervezett napirendi pontját! Egy érdemi napirendi pont van, melynek címe: tájékoztató a környezetvédelmi hatósági szerződésről szóló jogszabályokról és a várható jogalkalmazási következményekről. A mai rendkívüli bizottsági ülésünk szándéka, hogy biztosítsuk a lehetőséget a Miniszterelnökség képviselőjének, tehát nyilván értelemszerűen Gulyás Gergely miniszter úrnak a tájékoztatásra, illetve Lantos Csaba energiaügyi miniszternek is. Szintén meghívást küldtünk dr. Bándi Gyulának, a jövő nemzedékek szószólójának. Meghívást kapott Dedák Dalma, a WWF Magyarország Alapítvány környezetpolitikai szakértője, akit köszöntök körünkben; köszönjük szépen, hogy elfogadta a meghívást. Éger Ákos szintén a meghívottak között szerepel, aki a Magyar Természetvédők Szövetségének ügyvezető elnöke; őt is köszöntöm, ő is jelen van a teremben. Simon Gergelyt is meginvitáltuk előadóként a mai ülésre, aki a Greenpeace Magyarország Egyesület regionális vegyianyag-szakértője. Köszöntjük Simon Gergelyt, és köszönjük szépen neki is a részvételt.

Tehát a mai ülésünk érdemi napirendi pontja az a bizonyos szeptember 21-én elfogadott veszélyhelyzeti rendelet, amelynek a lényege vázlatosan ismertetve az, hogy gyakorlatilag megadja a lehetőséget, hogy a szennyező cégek, bármilyen üzemről is legyen szó, egy szerződés megkötésével gyakorlatilag mentesüljenek a környezetvédelmi bírság vagy éppen a gyárbezárás következménye alól. A rendkívül erőteljes felháborodás nyomán Lantos miniszter úr a rendelet elfogadását követően két nappal kiadott egy közleményt, amiben arról beszél, hogy nem az volt a szándéka a kormánynak, mint amit egyébként megcselekedett, hanem alapvetően a Dunaferr megmentése volt a céljuk; majd néhány nappal később ezt Gulyás Gergely is megismételte. Ugyanakkor, a korábbi ígéreteknek megfelelően, miszerint rendezik ezt a jogi helyzetet és visszavonják, vagy olyan mértékben átalakítják az elfogadott jogszabályt, ami valóban abba az irányba terelné a jogalkotást, amiről beszélnek a miniszterek, ehelyett az 1418/2023-as krományhatározatot ismerhettük meg, ami újabb nagyon komoly veszélyforrást jelent megítélésünk szerint. Ez a rendelkezés gyakorlatilag hatósági szerepet ad a közigazgatás szervezéséért felelős miniszternek, azaz Gulyás Gergelynek, akinek - mi úgy gondoljuk, objektív információk alapján állíthatjuk - nem feladata a környezetvédelmi szempontok érvényesítése.

Nos, tehát ezért tartottuk fontosnak ezt a rendkívüli ülést, ezért hívtam össze a bizottság ülését, hogy a minisztereknek megadjuk a lehetőséget, hogy tájékoztatást adjanak erről a helyzetről, illetve a szakmai szervezetek, a zöldszervezetek és természetesen bárki, aki jelen van a bizottsági ülésen, reflektálhasson a kialakult

helyzetre, szembesíthesse a minisztereket azzal, hogy mi a következménye, mi lehet a következménye annak a rendeletnek, amit elfogadott a kormány.

A bizottsági ülés megkezdése előtt annyit még szeretnék jelezni, hogy dr. Bándi Gyula, a jövő nemzedékek szószólója levélben jelezte, hogy egyéb előre lekötött program miatt nem tud jelen lenni az ülésen, ugyanakkor tájékoztott minket, hogy a tegnapi napon kiadott egy figyelemfelkeltő állásfoglalást és egy jogihelyzet-értékelést, és arra kért, hogy ezt juttassam el a bizottság tagjaihoz, de ezt az állásfoglalást egyébként szószóló úr közzé is tette. A mellékelt levelét természetesen ismertetni fogom.

Annyit jeleznek még, hogy dr. Panyi Miklós miniszterhelyettes úr a Miniszterelnökség részéről egy viszonylag dörgedelmes levelet küldött, amiben ugyan nem jelezte, hogy részt fog-e venni az ülésen vagy nem a Miniszterelnökség, de az állásfoglalásuk ebben a kérdésben megismerhető. Ezt a későbbiekben ismertetni fogom.

Lantos miniszter úrétól az Energiaügyi Minisztériumtól, tehát a környezetvédelemért is felelős Energiaügyi Minisztériumtól semmiféle visszajelzést nem kaptunk. A Fidesz képviselői jelezték előzetesen, hogy ők is megkapták Panyi miniszterhelyettes úr tájékoztató levelét, ezért nem kívánnak részt venni az ülésen.

A távol maradó tagok névsorának megállapítása

Megállapítom, hogy továbbra sem határozatképes az ülés, így megállapítom, hogy nem sikerült helyreállítani a határozatképességet. A határozati házszabály 113/A. § (2) bekezdésének megfelelően megállapítom a bizottság üléséről távolmaradó képviselők névsorát: Bencsik János (Fidesz), dr. Turi-Kovács Béla (Fidesz), Becsó Zsolt (Fidesz), dr. Ferencz Orsolya (Fidesz), Varga Gábor (Fidesz), Harrach Péter (KDNP).

Az ülés berekesztése

A kialakult helyzetre való tekintettel az ülést berekesztem.

(Az ülés befejezésének időpontja: 10 óra 11 perc)

Dr. Keresztes László Lóránt
a bizottság elnöke

Jegyzőkönyvvezető: Madarász Mária